Chapitre 2 : Polynomes du second degré

|. Fonction polyndbme de degré 2

1) Définition

On appelle fonction polyndme de degré 2 toute fonction fdéfinie sur R par une

expression de laforme :  f(x)=ax’ +bx+c

ou les coefficients a, b et ¢ sont des réels donnés avec a #0.

Remarque :
Une fonction polyndme de degré 2 s'appelle également fonction trinbme du second

degré ou par abus de langage "trinbme".

Vocabulaire : L'image de 0 par une fonction est appelée « ordonnée a l'origine ».
Pour une fonction du second degré on a :
f(0)=ax0*+bx0+c=c

Dans une expression de la forme ax?>+bx+c, le nombre c est 'ordonnée a l'origine.

Exemples :

% f(x)=3x2-7x+3 est une expression de la forme ax>+bx+c aveca=3;b=-7etc=3.
% g(x)=x%+5x—4 est une expression de la forme ax*+bx+c aveca=1;b=5etc=-4.

% h(x)=—x*+x estune expression de la forme ax>+bx+c aveca=-1;b=1etc=0.

% k(x)=4-2x? estune expression de la forme ax>+bx+c aveca=-2;b=0etc=4.

En effet, en remettant dans I'ordre habituel les termes, on peut écrire k(x)=-2x2+4



2) Représentation graphique

La représentation graphique d'une fonction polynédme de degré 2 est une parabole.

Exemple : représentation graphique de la fonction f; définie par f1(x)= - x* + 4x
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3) Coordonnées du sommet - tableau de variation

a) coordonnées du sommet

Propriéte :
Soit f une fonction polynéme de degré 2, telle que f(x) = ax’ + bx +c¢ avec

a=0.
Le sommet de la parabole représentative de f dans un repére orthogonal

a pour coordonnées :

S(xg;¥5) avec x :_Z
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Remarque : les coordonnées du sommet sont souvent notées S(«; )

Exemple : f(x)=-2x>+7x+4

f est une fonction polyndme du second degré de la forme f(x)=ax*+bx+c avec:
a= -2 b=7 c=4

La représentation graphique de f* dans un repere orthogonal est une parabole de
sommet S(a; ) avec:
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b) tableau
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